

95后小夫妻5亩蔬菜送小区居民 一外企职员帮百名邻居代购买菜

邻里守望 姐妹相助



自家农场种的蔬菜，请邻居们免费自取；左邻右舍的日常买菜，我承包代购了！这几日，因疫情影响，宅家的市民们恐怕最操心的还是一日三餐。记者了解到，在宁波有不少爱心家庭都拿出了满腔的热忱，积极参与到“邻里守望·姐妹相助”中来，用一棵棵青菜、一次次代购，帮邻居们解决当前刚性的需求。

95后小夫妻下田采摘 5亩青菜免费送邻居

从2月3日起，几乎每一个晴天，一对二十出头的小夫妻总会推着三轮车在镇海区东邑景苑和海尚广场小区附近停驻。三轮车上装着十余筐青菜，竖着一块手写的牌子：“非常时期，给邻居们发放免费青菜，需要自取。”

“这些菜都是我们自家农场的，大家不要客气。”苏颖和丈夫华威远是附近百卉农场的场主，两人都是95后。小苏作为“送青菜”活动的发起人，“广告牌子”也是她自己动手做的。

“我们也是这个金华社区的居民，前几天看到小区的业主群里有几个邻居在说没菜吃啦，可是要对大家负责不能出门。于是，我想到家里农场种的青菜正好可以收割了，就想要不免费送给附近的邻居们。”苏颖说，和家人商量后，大家一致同意，将自家农场5亩青菜全部免费赠送给有需要的居民，力求在疫情中尽自己的一份力。



95后华威远把蔬菜运到小区，免费送给邻居。 通讯员供图

因处于非常时期，农场仍未开工，夫妻俩便亲自上阵，除了下雨天外，他们每日都收割300来斤蔬菜全部送给邻居。他们在社区内设立了免费领取点，由每个小区负责人来领取后，依次发放给小区有需求的居民。另外一部分蔬菜由社区工作人员向居家隔离人员上门赠送。

“我们承诺，疫情期间，只要我们这5亩菜田里还有菜，大家都可以随便吃！”现在，菜田还剩下大约2亩多的“余粮”，苏颖盘算了下，还可以再送十来天。“邻里相帮本就是应该的，希望可以用我们的个人力量为大家加油鼓劲，相信疫情很快就能过去的！”



张燕波在整理代购的蔬菜，来取货的邻居为她点赞。 通讯员供图

不加一分钱、不要跑路费 她为邻居百人群代购买菜

“亲们，可以过来取菜了，还是老地方！”昨天中午11点，家住鄞州区福明街道波波城的张燕波在微信群“大城小爱菜篮子”里发出“邀约”。半小时内，十几份整整齐齐在楼下空旷草坪上“排队”的海鲜和蔬菜，被邻居们陆陆续续领回了家。一顿美味的午餐，很快就可以上桌了。

“这些天，大家都宅在家里，买菜也不方便，于是想着帮有需要的邻居们代购一下蔬菜。”张燕波是一名外企职员，因疫情影响只能在家办公。每天为了出门采购而苦恼的她，幸好有一位在某菜场做管理人员的邻居帮忙才解除了后顾之忧。

“我想着，邻居们一定都有这样的烦恼，在征得她的同意之后，

我就在小区群里发了言，说可以帮有需要的邻居一起代购海鲜蔬菜。”没想到刚发出，呼啦啦一下加进50多个邻居，后续还不断增多，“大城小爱菜篮子”第二天就冲破了百人。

不加一分钱、不要跑路费，这是张燕波在群里公示的两大原则。“初衷就是帮邻居们一起买买菜，绝对不是为了盈利。”每天，邻居们在群里下单，夜里由张燕波统计好；第二天一早，远程转交给菜场的模范商户，由对方统一采购好，并送到波波城。基本上，每天中午前可拿到货。有心的邻居和附近菜场、生鲜超市暗暗比了一下价格，发现还是自己群里代购的更新鲜划算，于是点赞说：“咱这代购，真是9999纯金的！”

“人生真是第一次收获这么多的赞，心里暖暖的。”在帮左邻右里代购海鲜蔬菜中，张燕波说她并非只是付出，其实也收获了不少。刚开始服务的时候，免不了了一阵手忙脚乱，这时四位邻居主动站出来当志愿者，帮忙一起统计、分拣。到了后来，张燕波的家门前，总会放着一些邻居们自己做的面包、饼干、包子，有时甚至是“硬通货”口罩。“他们敲敲门就走了，也不让我知道是谁，真是叫人暖到心底里去了。”

“妈妈，你做的事真有意义。”读三年级的女儿陈奕妍对张燕波的代购行为很敬佩，说要写一篇长长的作文来记下身边的正能量。

记者 滕华 通讯员 胡青蓝

三地债权人“移动微法院”表决 海曙法院战疫清算两不误

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 施益)2月12日，在海曙法院法官的主持下，某网络公司破产清算案第一次债权人会议在移动微法院进行。法官身处宁波，债权人身处衢州、东阳、杭州三地，会议借助移动微法院平台，有序进行，让债权人放了心。

此案涉及宁波的一家网络公司，因不能清偿到期债务，且明显缺乏清

偿能力，经债权人申请，2019年底就被裁定纳入破产程序，因疫情暴发突然，虽然年前已经定好了时间，但是考虑到现实情况，承办法官临时决定变更审理方式，改线下为线上，并提前向身处各地的债权人进行沟通解释。

线上会议进行得很顺利。三名债权人通过电脑或手机端进入移动微法院，法官主持、在线答疑债权人提问、

债权人投票表决等环节一气呵成，客户端登录、笔录实时查看、在线电子签名等功能全方位实时保障，历时30分钟。这种“非接触式”的审理效果，得到一致好评。

据了解，该院本月有7起债权人会议将召开，但受限于疫情防控，很有可能中断。为确保破产清算工作有序开展，海曙法院制定并发布《疫

情防控期间破产管理工作指引》，从力促线上办公环节、明确企业接管事宜、保障公共利益优先、引导注重自身安全防护等八个方面，指导破产管理人有序推进破产清算工作，确保疫情期间破产清算不中断。目前该院已借助“移动微法院”平台成功召开了3起债权人会议，大大节约了时间和资金成本。